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Inspectie der Belastingen Curaçao 

 

Toelichting berekening van de successiebelasting (voor sterfgevallen t/m 16 oktober 2018) 

 

Successiebelasting wordt geheven over de waarde van de nalatenschap van de overledene of een deel 

daarvan. Onder nalatenschap wordt verstaan het saldo van de bezittingen en schulden van de 

overledene. 

Let op! Als de overledene in algehele gemeenschap van goederen gehuwd was dan bestaat de  

nalatenschap uit de helft van de gezamenlijke bezittingen en schulden.  

 

Als dus eenmaal vast staat welke persoon of welke personen de nalatenschap (of een deel daarvan) 

erft / erven, wordt over de waarde van ieders verkrijging successiebelasting berekend. 

 

Van het bedrag van de verkrijging is een gedeelte vrijgesteld. 

 

De landsverordening kende t/m 16 oktober 2018 de volgende vrijstellingen voor de 

successiebelasting: 

- als verkregen wordt door een kind of kleinkind  : NAf.  4.000,=; 

- als verkregen wordt door de overblijvende echtgenoot : NAf. 12.000,=; 

- in alle andere gevallen     : NAf.      400,=. 

 
De successiebelasting voor sterfgevallen t/m 16 oktober 2018 werd geheven naar een tarief volgens de 

volgende tabel: 

 
 Wanneer de vermogensvermeerdering bedraagt: 
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Bloedverwant in de rechte 

neerdalende lijn of de overblijvende 

echtgenoot…………….. 
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In alle andere gevallen…………  
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Enkele voorbeelden:   

1. Man A overlijdt op 3 april 2018. Hij laat na echtgenote B en twee kinderen. A en B waren 

gehuwd in algehele gemeenschap van goederen. A heeft geen testament gemaakt. 

De waarde van de gemeenschappelijke bezittingen (woning, auto, spaartegoeden) bedraagt 

NAf. 240.000,=. A heeft geen schulden. De nalatenschap van A omvat de helft hiervan, dus 

NAf. 120.000,=. Deze waarde wordt verkregen door de echtgenote en de twee kinderen, ieder 

voor 1/3 deel, oftewel ieder krijgt NAf. 40.000,=. 

De berekening van de verschuldigde successiebelasting gaat dan als volgt: 

 

Echtgenote verkrijging : NAf. 40.000,= 

   vrijgesteld : NAf. 12.000,= 

   belast  : NAf. 28.000,= 

 

tarief:  NAf.  2.000,=  à 2%    NAf.    40,= 

   NAf.  2.000,=  à 2,4%    NAf.    48,= 

   NAf.  4.000,=  à 2.8%       NAf.  112,= 

   NAf.  8.000,=  à 3,2%       NAf.  256,= 

   NAf. 12.000,= à 3,6%       NAf.  432,= 

verkrijging NAf. 28.000,=  successiebelasting  NAf.  888,= 

 

   

Kinderen (ieder) verkrijging : NAf. 40.000,= 

   vrijgesteld : NAf.   4.000,= 

   belast  : NAf. 36.000,= 

 

tarief:  NAf.   2.000,=  à 2,0%    NAf.     40,= 

   NAf.   2.000,=  à 2,4%       NAf.     48,= 

   NAf.   4.000,=  à 2.8%       NAf.   112,= 

   NAf.   8.000,=  à 3,2%       NAf.   256,= 

   NAf. 16.000,=  à 3,6%       NAf.   576,= 

   NAf.   4.000,=  à 4,0%       NAf.   160,= 

        verkrijging NAf. 36.000,=  successiebelasting   NAf. 1.192,=  

 

Echtgenote B krijgt dus een aanslag successiebelasting tot het bedrag van NAf. 888,= en de twee 

kinderen krijgen elk hun aanslag successiebelasting tot het bedrag van NAf. 1192,=. 

 

2. Vrouw X overlijdt. Zij is weduwe en laat drie kinderen na. In haar testament heeft ze NAf. 

10.000,= gelegateerd aan haar kleinkind Y en eveneens NAf. 10.000,= aan haar neef Z 

(broerskind). Haar drie kinderen heeft ze aangewezen als haar erfgenamen. 

Het saldo van haar bezittingen en schulden (dus haar nalatenschap) bedraagt NAf. 170.000,=. Na 

aftrek van de beide legaten resteert voor de kinderen een bedrag van NAf. 150.000,=, waarvan zij 

ieder 1/3e gedeelte erven. 

De berekening van de verschuldigde successiebelasting gaat als volgt: 

 

Kinderen (ieder) verkrijging NAf.  50.000,= 

   vrijgesteld NAf.    4.000,= 
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   belast  NAf.  46.000,= 

 

tarief:  NAf.   2.000,=  à 2,0%              NAf.      40,= 

   NAf.   2.000,=  à 2,4%               NAf.     48,= 

   NAf.   4.000,=  à 2.8%                  NAf.   112,= 

   NAf.   8.000,=  à 3,2%                  NAf.   256,= 

   NAf. 16.000,=  à 3,6%                          NAf.   576,= 

   NAf. 14.000,=  à 4.0%                          NAf.   560,= 

verkrijging NAf. 46.000,=             successiebelasting       NAf. 1.592,= 

 

 

Kleinkind Y  verkrijging NAf. 10.000,= 

    vrijgesteld NAf.   4.000,= 

    belast  NAf.   6.000,= 

 

tarief:  NAf.   2.000,=  à 2%    NAf.     40,= 

   NAf.   2.000,=  à 2,4%      NAf.     48,= 

   NAf.   2.000,=  à 2,8%       NAf.     56,= 

verkrijging NAf.   6.000,=  successiebelasting       NAf.   144,= 

 

 

Neef Z  verkrijging NAf. 10.000,= 

   vrijgesteld NAf.      400,= 

   belast  NAf.   9.600,= 

 

tarief:  NAf.   2.000,=  à 6%    NAf.   120,= 

   NAf.   2.000,=  à 7,2%      NAf.   144,= 

   NAf.   4.000,=  à 8,4%       NAf.   336,= 

   NAf.   1.600,=  à 9,6%    NAf.   153,= 

verkrijging NAf.   9.600,=             successiebelasting       NAf.   753,= 

 


